

El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

SEGUNDA EPOCA

Notas de actualidad

que se van solarando las que existen acerca del torpedeamiento del «Patriota» y que la Nota enviada por nuestro Gobierno fue hecha con alguna precipitación sin esperar datos positivos concretos, o partiendo de algunos falsos.

Si así es, el ridículo es de los de mayor y catademos, que lo que procede es la inmediata dimisión de los que han confeccionado esta Nota.

El tiempo solarará estas dudas.

El Gobierno francés ha enviado a España una extreme vigilancia de nuestras costas y nos ha amenazado con enviar barcos de guerra de los aliados a nuestras aguas.

Esto es tanto como suponer que en dichas aguas jurisdiccionales han habido torpedeamientos.

Y como esto no es cierto, pues nunca se vio en esa zona los submarinos, resulta injusta la acusación y amenaza de Francia por nuestra vigilancia.

No sabemos la contestación que nuestro Gobierno habrá dado a la Nota de la armada aliada, pero huelga dar nuestra opinión, pues está a la vista.

Como los fabricantes de papel han comunicado a los directores de periódicos que solo tenían existencias hasta 31 de Julio, se han reunido estos para buscar el medio de conjurar el conflicto.

Desde luego hay que reducir la cantidad de papel que cuesta cada periódico, y se está discutiendo la forma.

Suprimiendo algún número semanalmente o reduciendo el tamaño e el número de hojas.

El telegrama nos comunicó ahora que el Sr. Vidal García ha anunciado que envía a la «Papelera Española» documentos que demuestran que se puede asegurar en la República Argentina en esta época, la producción diaria de doscientas toneladas de papel para remediar la crisis de este producto en España, la Argentina y Chile.

Varemos si por fin se puede acregar al conflicto.

NOTAS VIBRANTES

Andan buscando pretextos los aliados para intervenir en su provecho *velis nolis* en el conflicto mundial, y es posible que consigan nuestra intervención si continúan inquietando el espíritu público con notas tan pretenciosas como las que se atribuyen al Embajador de Francia a propósito de los recientes torpedeamientos verificados en aguas del Cantábrico, pues, si con razón basta, somos partidarios decididos de la paz y sacrificamos en aras de ésta nuestras simpatías por tres o tres países contendientes, anteponiendo a las mismas el tanto amor a la patria, no llevamos a la acción pacífica al extremo de sacrificar en esas ni en otras aras algo que estimamos más que la vida y de que tan patente muestra dieran nuestros antepasados en época no muy remota a la nación vecina nuestro honor y con él nuestra independencia.

Calde, pues, Francia de arrojarse su casa de egidos para adentrarse en la falta tiene y deje a España su independencia y los suyos como pueda y debe hacerlo, segura de que tanto mejor parados quedará sus intereses obrando en la línea de solidaridad a Naray a delanté de los que nos hostigan por sus excesivos y tan opacados por Carlomagno, Felipe el Africano y Napoleón las posesiones que al llevarlas a vías de hecho, se las robaron de Jofres y Nivelles, sería ridículo intentar realizarlas.

Para Francia, como para las demás naciones que luchan, tiene y tendrá España respetos; pero vassalaje, no rendirá a ninguna. Es pueblo de muy alta prosapia para sufrirlo.

En la Catedral Antigua La Primera Comunión

El día de ayer fue, de verdad, día grande para la Catequesis del Corazón de María.

Más de CIENTO niños y niñas, preparados de antemano con diligente sollicitud, y después de purificadas sus almas, repetidas veces, en el tribunal de la Penitencia, se acercaron ayer por vez primera a recibir el Pan de los Angeles, la Adorable Eucaristía.

Desde las primeras horas de la mañana—que fué por cierto una de las más apacibles mañanas de Mayo—iban llegando presurosos a la Catedral Antigua incesantes grupitos de niños y niñas de Primera Comunión, acompañados de sus madres o hermanas y amigos que a su lado se acercaron a la Sagrada Mesa.

La hermosa Iglesia de los Padres Misioneros aparecía desde el presbiterio totalmente llena de fieles, admirados de ver el buen orden y comportamiento de aquella multitud de niños, radiantes de júbilo y ansiosos de que llegara ya el tan suspirado momento.

Escucharon con admirable piedad y recogimiento, la fervorosa plática que le dirigió el Rvdo. P. Director de la Catequesis; y luego de dos en dos—con las manecitas juntas y los ojos modestos—fueron llegando al Comulgatorio, poniéndose allí a su lado, los miembros de las respectivas familias.

Terminado el Santo Sacrificio de la Misa muy cerca de las diez—salieron ordenadamente en dos sendas filas los niños y niñas de Primera Comunión. Atravesando las calles de la Baronesa, Cuatro Santos y la Concepción y seguidos de incontable gentío, fueron todos los niños que habían comulgado—que pasarían de doscientos— a la Casa de las Hermanitas de los Pobres, a tomar el confortable desayuno preparado con amor por las Buenas Hermanitas y servido con sumo diligencia por las señoras y señoritas Catequistas.

Por la tarde, a pesar de la copiosa lluvia que caía, iban llegando otra vez llevando todos un ramo de flores.

Cuando parecía que iba a quedar aguada la fiesta de los niños, de aquellos angelitos... y con su mirada les trajo el buen tiempo. En tropical acudieron entonces a la Iglesia a ocupar sus propios lugares, deseados de ofrecer a la Virgen el ramito de flores que en sus manos traían.

En el presbiterio del altar mayor se había colocado entre flores la hermosa imagen del Corazón de María.

La Iglesia otra vez llena de fieles, se hallaba inundada de luz y de aroma. Se respiraba en ella ambiente de Cielo, de amor a la Eucaristía y a la Santísima Virgen. El Rdo. P. Director de la Catequesis dirigió de nuevo su autorizada palabra a los niños y a sus familias, habiéndoles sabiamente del problema de la educación, concretando su discurso en estas palabras: El niño para su perfecto desarrollo necesita que se le fortalezca su debilidad y se le dirija su amor. Lo primero se consigue con la Eucaristía, lo segundo con la devoción a la Santísima Virgen.

Después del sermón dió el referido Padre la solemne bendición a los niños, y seguidamente desfilaron todos ante la imagen del Corazón de María con el mayor orden y entonando hermosísimos cantos a Jesús Sacramentado y al Corazón de María, expresamente ensayados para esta festividad.

La tarisma del altar mayor y el altareto del Corazón de María quedaron totalmente cubiertos de flores y se distribuyeron «ochocientos» hermosos recordatorios.

Fiestas como la que acabamos de describir, contribuyen poderosamente a la educación cristiana de los niños, y por esto felicitamos de corazón a los R. R. P. Misioneros por su iniciativa, y hacemos extensiva nuestra felicitación a todos los que de algún modo contribuyen al sostenimiento y desarrollo de la «Catequesis del Corazón de María» establecida en la Catedral Antigua y dirigida, con admirable desinterés, por los referidos Padres.

Rogamos a nuestros suscriptores que las faltas que noten en el reparto del periódico las comunican a esta administración.

De Sociedad

Los que viajan

Terminada la licencia que disfrutaba regresó a la Corte el capitán de infantería nuestro amigo don Rafael del Valle.

—Tras una breve estancia en esta marchó a la capital don Pablo del Molino, registrador de la propiedad de Crevillente.

—Procedente de Barcelona llegó ayer a esta don Joaquín Carreras.

—Después de haber permanecido en esta una corta temporada ha regresado a Cádiz acompañado de su distinguida familia nuestro amigo y paisano don José Gomez, interventor de la sucursal del Banco de España en aquella plaza.

—Ha salido para San Pedro del Pinar, Torreveja y Alicante con objeto de continuar su visita de inspección el coronel de Carabineros don José Cosidó.

—De Melilla en donde ha permanecido una corta temporada ha regresado a esta el distinguido letrado y culto profesor de este Instituto, don Manuel Antón Garofa.

—Acompañado de su familia ha regresado de la Corte el Procurador de estos Tribunales don Angel Rogel.

—De Madrid ha llegado a esta en el correo de hoy el rico industrial don Segimundo Olegi Fernandez.

—En el correo de ayer salió para la Corte el Teniente Coronel de Artillería y director de los astilleros de Cádiz, don Juan Lazaga.

—Han salido para su finca de recreo denominada «Villa Macia» los señores don Enrique Gómez y su esposa doña María, acompañados de sus bellísimas sobrinas Mariquita Izquierdo y Teresita Vidal, donde pasarán una corta temporada.

Enfermos

Se encuentra totalmente restablecida de su enfermedad la simpática señorita Carmen Martínez-Barrié.

—Aunque no de cuidado, se encuentra ligeramente enferma la bella señorita María Foyar.

—Se haya bastante mejorado de su enfermedad el M. I. señor don Saturnino Fernández, Canónigo Magistral de este Obispado.

—Restablecida de su enfermedad, ha regresado de sus posesiones de La Palma de este término municipal la distinguida señora doña Enriqueta Salselly, esposa del comisario de la Armada don Emilio Briones.

Notas varias

Pasado mañana a las tres de la tarde se celebrará el matrimonial enlace de la bella señorita María del Rosario Vázquez de Castro, hija del jefe de Marina don Rogelio, con un joven y distinguido letrado de Toledo.

La ceremonia se verificará en el domicilio de la contrayente.

Por adelantado enviamos nuestra enhorabuena a los futuros esposos.

—Ayer se celebró la acostumbrada matiné con que el Club de Regatas obsequia dominicalmente a sus socios, y la tarde transcurrió animada y entretenida como siempre.

Allí vimos a las bellísimas señoritas de Guimerá, Calandré, Alesson, Mc. Crea, Hidaigo, Martínez Albaladejo, Bermejo, Roig, López Barril y Martínez-Doménech.

Y a las distinguidas señoras de Alessón, Mc. Crea, Solé, Bermejo, Martínez, Oslatré, Guimerá, Roig, Cabezas y Martí.

—Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa y robusta niña la distinguida esposa de nuestro estimado amigo el abogado don Tomas Carreño, oficial de la Secretaría de este Ayuntamiento.

Letras de luto

Esta mañana a las nueve se han dicho las Misas de la Emperatriz en la Iglesia de la Caridad, por el alma de quien en vida fue nuestro amigo don Alfonso Gómez Meca.

A su familia, pero en particular a su hijo don Antonio, reiteramos nuestro más sentido pésame.

La Religiosa Sierva de Jesús

Sor Cruz Cartazar Basaill

ha fallecido a las once de la mañana del día 21 del actual habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

La muy Rvdma. Madre General del Instituto, la Superiora y Comunidad de esta casa, Hermanas en religión y el señor Arcipreste

ruegan a Ud, encomiende su alma a Dios y asista al funeral y entierro, que tendrá lugar el primero a las diez y el segundo a las once de la mañana del día 22 del actual, desde la Casa Comunidad (Ensanche) al Cementerio de Nuestra Señora de los Remedios, quedándoos por ello eternamente reconocidos.

No se admiten coronas. Cartagena 21 de Mayo de 1917

Las personas que no hayan sido invitadas por escuela, quedan invitadas por ésta.

EL SEÑOR

Don Juan Manuel Pérez Gutiérrez

Arcipreste de esta Ciudad, que falleció el día 11 de Mayo de 1917

R. I. P.

Los funerales que se dirán en la Parroquia de Santa María de Gracia mañana, día 22, a las diez, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada familia ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a estos religiosos actos.

El Eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de Toledo ha concedido 200 días de indulgencia y los Excmos. Sres. Obispos de Madrid, Cartagena y Orihuela las de costumbre por cada acto piadoso que practiquen en sufragio del difunto.

—Esta tarde a las tres ha sido conducido al Cementerio del Estrecho de San Ginés el cadáver de la preciosa niña María Cristina Martínez y Martínez hija de nuestro apreciable amigo don Miguel.

A sus afligidos padres y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame.

—En la mañana de hoy ha fallecido la virtuosa religiosa Sierva de Jesús, Sor Cruz Cartazar Basaill, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Mañana a las diez se celebrará el funeral en la Casa de Comunidad situada en el Ensanche y a las doce será trasladado el cadáver al Cementerio de Nuestra Señora de los Remedios en donde recibirá cristiana sepultura.

Dios haya acogido en su seno el alma de la abnegada Sierva de Jesús que tanto se ha sacrificado durante su vida por el prógimo doliente.

Viajero ilustre

En el tren correo de hoy ha llegado el Capitán General de la Armada Excelentísimo Sr. don Juan Bautista Viniétras y Mendoza.

A la estación acudieron para recibirle el Comandante General de este Apostadero, el Gobernador militar de esta plaza, el Alcalde accidental, el Comandante General del Arsenal, el Juez de Instrucción Sr. Loaysa, el Inspector de Vigilancia Sr. Inglés y comisiones de jefes y oficiales de los distintos cuerpos que guarnecen esta plaza y Apostadero.

El Sr. Viniétras montó en el coche del Comandante General dirigiéndose al Gran Hotel en donde a su llegada le tributó los honores de ordenanza una compañía del Regimiento de Infantería con bandera y banda de cornetas y tambores al mando del capitán don Francisco Ristori.

El Almirante de la Escuadra señor Viniétras revisó la fuerza y después presenció el desfile de ellas, hospedándose en dicho Hotel.

Al poco rato recibió visitas de todas las autoridades y esta tarde visitó el Arsenal y el submarino «Peral».

Reciba tan ilustre viajero nuestro saludo de bienvenida.

Comunión de impedidos

Ayer mañana tuvo lugar la Comunión Pascual de los enfermos impedidos que pertenecen a la Parroquia del Sagrado Corazón de Jesús.

A las siete comenzó a desfilar con toda solemnidad la comitiva que acompañó al Santísimo en su visita a los enfermos, marchando en este orden: Guión, Señoras de la Acción Católica Social, Apostolado de la Oración de esta parroquia con estandarte, Asociación de Hijas de María, niños y niñas de primera Comunión de las clases de la Misericordia con estandarte, Hijos de María del Patronato, Adoración Nocturna con bandera y a continuación, bajo palio, Jesús Sacramentado en manos del señor cura párroco don José Agius Guerra. Llevaban las varas del palio los Hijos de María de Patronato.

La Presidencia la formaban: el Excelentísimo señor Teniente General y gobernador de la plaza don Diego Muñoz Cobo; don Ricardo Navasqué, coronel de Artillería; don Cristóbal Campoy, secretario de este Juzgado; don Antonio Ripoll, Contador del Ayuntamiento y don Pascual García, capitán de Artillería.

Seguían un grupo de María del Sagrado, cerrando la procesión un piquete de Infantería de España con banda de trompetas y tambores.

El recorrido se hizo con el mayor orden y al pasar el Señor, de los balcones engalanados con colgaduras, descendía una copiosa lluvia de claveles y rosas.

Al regreso, el templo se llenó de fieles y el párroco volviéndose al pueblo agradeció en nombre de Jesucristo la hermosa manifestación de fe y de caridad que todos acababan de hacer, ganando además méritos para el Cielo.

Nuestro Folletón

En breve comenzaremos a publicar la interesante novela de la Biblioteca Patria titulada

El Destino

original de Miss de la Ramée (Ouida), traducción del inglés y prólogo de Angel Guerra, muy alabada por cuantos la han leído.